

2022年9月22日 星期四

# “虚拟” 照进 现实

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

察势者智，驭势者赢。数字化浪潮的深度洗礼下，青岛驭势前行！

在虚拟空间重塑现实世界，甚至打造超越现实的感官体验，曾是人类世代的梦想。如今，这个梦想正由虚拟照进现实——历经探索期、泡沫期、培育期的积淀，技术日渐成熟的虚拟现实产业，通过赋能千行百业，催生出一系列新产品、新业态、新服务。

尤其是2021年以来，作为通往元宇宙的必由之路，一时间，虚拟现实产业成为“兵家”必争之地，早已洞察先机的青岛，藉此赢得引领发展的主动权——

2016年，在这个被界定为虚拟现实元年的年份，当多数城市仍在观望、徘徊的时候，青岛已先行一步，向着虚拟现实赛道的“头号玩家”发起冲刺。这一年，崂山区率先提出打造“中国虚拟现实产业之都”的目标。次年，首届国际虚拟现实创新大会成功在青举办。

时至今日，已成功举办四届国际虚拟现实创新大会的青岛，稳稳站上了国内虚拟现实产业第一梯队——

这里有最广阔的平台载体，锚定打造“全球VR第一园”的目标，青岛虚拟现实产业园建成后将是目前国内面积最大的虚拟现实产业园区；

有最雄厚的科研力量，山东目前拥有的13家专业涉足虚拟现实领域的高端研发机构，11家位于青岛崂山区，全国约70%的虚拟现实科研力量在此汇聚；

有最完善的企业生态，青岛汇聚有歌尔、PICO等110余家虚拟现实相关企业，约为全省总量的一半。

叩响通往元宇宙的大门，9月22日，新一届国际虚拟现实创新大会如约而至。

会上将发布全国首个市、区两级一体化支持虚拟现实产业园发展的专项政策，系统集成园区建设、企业培育、项目招引、技术攻关、平台搭建、体验应用、人才集聚、要素保障、行业交流等“一揽子”支持措施，为企业、项目从落地孵化到培育壮大提供全方位保障。

将首次以元宇宙基础设施建设为依据，研究元宇宙的潜在经济市场以及元宇宙对全球经济的影响预测，汇集由院士领衔的高层次研究人员和以业内骨干企业为主体的虚拟现实产业带头人，发布《基于确定性网络的元宇宙基础设施技术白皮书》。

大会还将集中发布一批省级虚拟现实领域优秀解决方案，推动虚拟现实技术在工业制造、教育、医疗、文化娱乐等多领域的规模化应用普及，真正推动虚拟现实技术走进万户千家。

(下转封二)

2022  
WVRIC  
国际虚拟现实创新大会

